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 Se van multiplicando las propuestas e iniciativas de trabajo con niños y jóvenes de barrios periféricos. Además de la labor concreta en cada uno de los proyectos se realiza una gran labor de fondo en la integración de las posibilidades de mejora. 

TESTIMONIO DE VIDA
    Muchas veces escuché hablar de Julián Campos un voluntario en Calcuta que con su carisma y entrega de alguna forma se había convertido casi en un profeta de la labor social y solidaria con los más pobres. En el camino de vuelta a una peregrinación murió en un grave accidente ferroviario. 

INFORME NARRATIVO DE ACTIVIDADES EN PROYECTOS

MES DE AGOSTO 2006
  Se van multiplicando las propuestas e iniciativas de trabajo con niños y jóvenes en los barrios periféricos. Además de la labor concreta en cada uno de los proyectos se realiza una gran labor de fondo en la integración de las posibilidades de mejora, búsqueda de financiación y sostenibilidad , reuniones de programación y análisis y en definitiva ir aumentando los lazos de solidaridad que es el objetivo esencial de nuestro trabajo; buscando un mundo mas justo. 
 Este mes incluimos algunas de las actividades de la Plataforma Solidaria que por medio del Consejo Directivo ha realizado para la mejora de los proyectos. 
PLATAFORMA SOLIDARIA 

· Intervención en la reunión del Club Rotarios Amboró para la presentación de proyectos e ir viendo procesos de intervención conjunta. La colaboración ofrecida por nuestro amigo Stanley en el diseño de los proyectos ha sido fabulosa. En estos momentos en EEUU está presentando los proyectos, 
· Reunión con Subalcalde del Distrito 12 para solicitud de concesión de un local. Se trata de dos cuartos que anteriormente eran utilizados para un Club de Madres pero que en la actualidad no tienen ningún uso. Podría ser muy útil para las diferentes actividades del Centro Juvenil .
· Reunión con Presidente de la Junta Vecinal del barrio Pedro Diez para solicitud de concesión del local.

· Reunión con la directora de Cultura, Patrimonio y Turismo del Gobierno Municipal Autónomo de Santa Cruz de la Sierra, para la presentación de proyectos de la Plataforma Solidaria y formas de colaboración conjunta. La participación con las instituciones locales en procesos conjuntos de intervención asegura la continuidad y favorece la inserción.
· Reunión con el arquitecto Jose Antonio Delgado G. para la presentación de proyectos de la Plataforma Solidaria y formas de colaboración conjunta.

· Reunión con la arquitecta Lizzette Velasco para ver colaboración conjunta en el diseño de presupuestos en los diferentes proyectos.

· Reunión con el ingeniero Rony Candia  para la presentación de proyectos de la Plataforma Solidaria y formas de colaboración conjunta.

· La Ecónoma de los proyectos Esther Sánchez continua haciendo una labor precisa y estupenda revisando las facturas y recibos y poniendo al día las cuentas de la Guardería, Centro Juvenil, Escuelas Deportivas y Becas universitarias. 

· Se está revisando las obligaciones pertinentes por tener el NIT.

· Asamblea General Extraordinaria de socios de la Plataforma Solidaria.

· Se han aprobado los diferentes puntos del orden del día

 Primero.- Examen y aprobación de las Cuentas Anuales del Ejercicio 2005

Segundo.-Informe anual y  gestión del consejo directivo durante el ejercicio finalizado 

Tercero.- Presupuesto y plan de actividades del año en curso. 
· BIENVENIDAS
-Julián y Maribel desde Toledo  que han estado el mes de agosto compartiendo con nosotros.
-Inés de Barcelona y Ana de Pamplona que van a estar el mes de septiembre compartiendo con nosotros, ayudando en la guardería y en el rincón infantil del Centro Juvenil.
-Marina, Raquel, Jordi y Sarai de Barcelona y Tarragona que han participado en actividades con los niños del Centro Juvenil

· DESPEDIDAS

-Silvain el profesor que ha introducido el  Judo en el  Centro Juvenil se fue a Francia
-Stanley que ha apoyado en el diseño de proyectos y que ha introducido el freesbe fue para EEUU.
- Jesús y Virgi voluntarios en la Guardería Pimpollitos han retornado a España

CENTRO JUVENIL Y ESCUELAS DEPORTIVAS

OBJETIVO GENERAL

· Prevención de drogas y alcoholismo, alternativa a la calle para la formación, educación y desarrollo del tiempo libre creando un espacio para la formación de niños y jóvenes de escasos recursos.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

1. Sensibilización de jóvenes para el liderazgo y una mayor autoestima..

2. Formación en valores.

3. Espacio para la recreación y el tiempo libre.

4. Acercamiento a la cultura y oportunidades de conocimiento y de actividades formativas
    LA CANTIDAD DE NIÑOS EN LAS ACTIVIDADES DEL CENTRO JUVENIL Y LAS ESCUELAS DEPORTIVAS  DURANTE EL MES DE JUNIO HA SIDO DE UN TOTAL DE 325 PERSONAS.

ACTIVIDADES REALIZADAS EN AGOSTO
ACTIVIDADES
· Desfile por las fiestas patrias, participando la escuela de fútbol y los chicos que están viniendo a las actividades del Centro Juvenil. Fue un momento para recordar el ser aplaudidos tan fuertemente por las autoridades y vecinos del barrio.
· Se han realizado con los más pequeños Juegos Alternativos con niños dirigidos por nuestros amigos voluntarios de Barcelona y Tarragona. En dos sesiones diferentes se realizaron estas actividades donde han participado chicos del barrio Los Lotes y del barrio Normandía donde esta la filial de la escuela de fútbol.
· Comienzo de inventariado de todos los equipamientos del Centro Juvenil y la clasificación de libros.
· Solicitud a la subalcaldía de dos cuartos para tener allí la actividad de baile y algunas reuniones. Nos han concedido la solicitud pero hay que seguir un proceso de tramitación junto con la junta vecinal para acceder al mismo.
· Toma de medidas para colocar un Pahuichi en el patio. Con el fin de poder realizar actividades al aire libre y ampliar los espacios con los que contamos en el Centro Juvenil.
· Cine forum con los chicos de fútbol Ascenso y chicas de futsal sobre la igualdad de razas y el respeto con la película  “American History X”.

· Incentivación con premios a los chicos que mas puntos han conseguido por la asistencia, comportamiento y responsabilidad. Se ha regalado algunas camisetas y gorras. Lo que ha motivado muchísimo al grupo de niños que han participado.
· Cuatro de nuestros chicos de baile acuden al festival de Temtayape conociendo y compartiendo con otros grupos de baile de la ciudad. Es la primera vez que algunos de estos chicos asistían al certamen.
· Participación en el Primer Festival Juvenil realizado en el colegio Pedro Diez. Hemos colocado un stand gracias al trabajo y colaboración de Gary Valdivia.
· De nuevo nos ha ayudado nuestro amigo Rolf con 120 dólares. Su inestimable ayuda siempre es agradecida y se utilizará para el desarrollo de los proyectos.

· Preparación de la II convivencia de voluntarios PS. Se darán charlas y dinámicas donde el objetivo principal va a ser el trabajo de grupo y el conocernos mejor.

MANTENIMIENTO

· Se ha  reforzado la seguridad con chapas nuevas para la puerta de la Ludoteca.

· Hemos conseguido hacer una alfombra de goma que sirve para las clases de Judo.

· Nuestro amigo Edy nos ha donado una lavadora. Se ha instalado y ya la estamos utilizando lavando los ponchillos de los chicos, se va a utilizar también para el lavado de uniformes de los equipos. Además Edy ha donado una cama, un colchón, un purificador de agua, dos banquillos y una mesita. 

· Gracias a la Embajada Alemana vamos a completar la segunda parte del proyecto de equipamientos. Este proyecto está haciendo posible que el Centro Juvenil cuente con equipamientos tan importantes como un proyector de cine para realizar actividades de formación con niños, una heladera, una cocina, sillas , mesas, etc.
ESCUELAS DEPORTIVAS
· Los chicos de voleibol dirigidos por Gary ya han tenido una reunión con la Asociación y se están preparando para competir próximamente , se ha realizado el presupuesto de gastos y se ha ido viendo la forma de poder conseguir los fondos para lo mismo.

· Por medio de la madrina del equipo de baloncesto Estudiantes Esther Jordán se han conseguido 104 dólares mas para los gastos que el equipo está teniendo. La segunda ronda de la competición esta resultando mas dura que la primera donde hemos salido campeones. No se pierde la esperanza de subir a Primera división. Johny está realizando una labor estupenda acompañando a los jóvenes en todo momento y dirigiendo al equipo con mucho acierto.

· Comienza las clases de Judo la profesora Korina  sustituyendo a Silvain. Los entrenamientos de este arte marcial se realizan con los kimonos traídos desde Francia. La labor tan buena iniciada por Silvain va a tener continuidad y vamos a intentar que los chicos puedan competir. 
· Continúan los partidos en la Asociación de fútbol los fines de semana. Amistosos contra el Real Santa Cruz y el Club Esperanza participando un conjunto mixto entre la escuela de los Lotes y la de Normandía en las categorías sub11, sub13 y sub15 
· Charla de árbitros de la Asociación  a los chicos sobre las nuevas reglas.

· Continuación del Campeonato de Futsal mixto todos los martes.

· Preparación del Tercer campeonato de la Esperanza sub13 en el barrio Los Lotes
GUARDERIA PIMPOLLITOS
OBJETIVOS

Objetivo general:

Mejorar las condiciones de vida de los niños y niñas del Barrio San Juan

Objetivos específicos:

a) Mejora de la nutrición de los niños y niñas asistentes a la guardería

b) Control y seguimiento del desarrollo evolutivo de los niños y niñas

c) Potenciar el desarrollo psicomotor, cognitivo y socio-afectivo

d) Intervención socio-familiar

e) Desarrollo comunitario
LA CANTIDAD DE NIÑOS Y NIÑAS QUE VIENEN A LA GUARDERÍA SON 36. 
ACTIVIDADES REALIZADAS MES DE JULIO
· Gonzalo y Mercedes continúan haciendo una labor extraordinaria, trabajando y conviviendo en todo momento con los niños de la Guardería y con la gente del Barrio.
· Se han establecido gracias a la inestimable colaboración de Virginia cuatro menús semanales que se han ido trabajando con la cocinera de forma que para ella son fáciles de realizar y además de cubrir perfectamente los objetivos nutritivos planteados permiten que los niños gocen de cierta variación en las comidas. También se ha establecido contacto con las Hermanas Azules del Plan 3000 para que nos suministren su multimixtua, que es un complemento alimenticio de probada reputación a nivel internacional. 

· La compra de comida ahora se realiza en el mercado de Abasto, que es mucho más económico. Para poder llevar un mejor control a la hora de realizar estas compras se ha hecho una plantilla con los productos más usuales.

· Supervisión diaria de la alimentación de los niños, estando como apoyo de las educadoras en esta tarea. También se están supervisando diariamente las actividades de aula. Para este menester se ha asignado cada una de las clases a Mercedes y Sara respectivamente, de modo que ellas orientan en lo teórico y en lo práctico a las educadoras.

· Hemos establecido el viernes como el día especial de la guardería, de forma que ese día los chicos salen a jugar a la cancha y luego ven película en la televisión.

· Se ha establecido una rutina diaria para desarrollar la actividad del baño de los niños, y se supervisa su correcta realización.

· Se ha realizado por parte de la Doctora voluntaria Katrín un estudio médico y social de cada uno de los alumnos. En paralelo se esta realizando por parte de Gonzalo un programa de visitas a las casas de los niños con el fin de recabar el mayor número de datos para este informe. Con el fin de poder desarrollar está recabación de datos del modo más sistemático posible hemos desarrollado un modelo de ficha que se rellena tras cada visita y en la que se recogen datos del entorno socio familiar de los chicos.

· A su vez se han iniciado contactos con diversas entidades del barrio, así nos hemos puesto en contacto con los presidentes de las juntas vecinales del Barrio de S. Juan y de la urbanización Contraloría.

· Se ha reorganizado la oficina, creándose una carpeta para cada uno de los niños en las que se guardan todos los datos e informaciones que les atañen. Estas carpetas se almacenan ordenadamente en unas cajas habilitadas como archivadores.

· Se están resolviendo los últimos problemas burocráticos que quedaban pendientes con la administración boliviana respecto a las altas y bajas del alumnado.

· Se ha realizado un curso de formación para las educadoras altamente realista y adecuado a la situación en la que trabajamos. Este curso ha sido posible gracias a la maravillosa labor de Jesús.

· Este mes, por fin conseguimos que nos hicieran caso desde el Centro de Salud Norte, con lo que hemos gozado, todos menos lo niños que fueron vacunados, de la visita de un equipo médico que además de lo dicho dio una charla a los padres. Conseguimos que la asistencia de los padres fuese muy alta pues supero el 75%. 

· Para seguir con nuestro programa de formación a padres nos hemos puesto en contacto con Kerstin que es una licenciada en matronaje alemana. Nuestra ida en principio y viendo las inquietudes y necesidades horarias de las familias es establecer estos encuentros de formación algunos domingos por la mañana. 

· Se ha conseguido el 100% de los pagos de las mensualidades por parte de las familias, y se están realizando tentativas para que las menos pudientes, en este caso dos, paguen en especie, pues una se dedica a hacer pan y a la otra se le ha propuesto que realice labores voluntarias en el centro.    

· También se ha conseguido el respeto total a los horarios del centro, de forma y manera que los chicos vengan a su hora y salgan cuando corresponde. Para poder conseguir esto ha sido necesaria una ardua labor de concienciación a las familias no exenta en algún caso de serias llamadas de atención.

· Hemos calculado el número total de chicos que podemos asistir dando un servicio razonable, y lo hemos establecido en un cupo de 38. 15 en cada una de las aulas de los mayores y 8 en la de bebes. En estos momentos tenemos todas las plazas cubiertas, y de hecho hemos establecido un sistema de lista de espera.

· Se ha realizado entrevistas de trabajo con el fin de cubrir las plazas de las educadoras que tuvieron que dejar sus puestos. Las plazas en cuestión se han cubierto con bastante rapidez y con un alto nivel de satisfacción por nuestra parte. Seguimos supervisando con regularidad el trabajo de todos los empleados haciendo especial hincapié en las nuevas incorporaciones.

· Todos los viernes se realiza una reunión con las educadoras. En ellas hablamos de los diversos problemas que surgen a lo largo de la semana y del mejor modo de resolverlos. En estas reuniones estamos prestando especial atención a las educadoras nuevas.

· Debido a contingencias de las familias interesadas se ha establecido como fecha para la celebración de los cumpleaños de los niños de Agosto el viernes 1 de Septiembre. 

· Nos hemos despedido con el corazón en un puño de  nuestro maravillosos colaboradores Jesús y Virginia. Gracias por todo.

MANTENIMIENTO
· Se han puesto mosquiteros en las ventanas de todas las aulas, en las de la cocina, y en la del almacén. Para el próximo mes pretendemos cubrir las del comedor, las de los baños, y las que dan al patio interior.

· También se han desatascado las tuberías de desagüe y se han cubierto con malla las alcantarillas para evitar futuras obstrucciones.

· Se han cambiado dos quemadores de la cocina, pues estaban rajados y muy oxidados con lo que al encenderlos la llama alcanzaba el metro de altura.  

JULIAN CAMPOS, UN TESTIMONIO DE VIDA 
    Muchas veces escuché hablar de Julián Campos un voluntario en Calcuta que con su carisma y entrega de alguna forma se había convertido casi en un profeta de la labor social y solidaria con los más pobres. En el camino de vuelta a una peregrinación murió en un grave accidente ferroviario. 
    La de Julián Campo es una de esas vidas para contarlas en los libros. De espíritu alegre, era conocido en todo Burgos por ser amante de la buena vida y por pertenecer a una familia importante de la ciudad, dueño de varios negocios.

Un viaje con amigos por el Camino de Santiago le cambió la vida. Allí conoció a un voluntario que le animó a visitar Calcuta y, lo que era una breve visita de una semana, se convirtió en el motor de su vida.

Conoció a la Madre Teresa de Calcuta personalmente

A sus 50 años, llevaba más de 7 a caballo entre Burgos y la India, donde servía como voluntario de causas humanitarias. 

En Calcuta colaboró, entre otras, con la labor las Misioneras de la Caridad de la Madre Teresa de Calcuta, a la que conoció personalmente, según relataba orgullosamente a sus amistades.

Así Julián renunció a todos sus negocios y a su vida anterior; incluso experimentó una pérdida de peso tan notable que a algunos de sus allegados les costaba reconocerle.

Junto a él viajaba su gran amigo José Manzano de Lima que, como él, dejó todo para abrazar la causa humanitaria. También ha perdido la vida en el accidente .Había trabajado como voluntario junto con las hermanas de la Madre Teresa en Etiopía y actualmente estaba abriendo puentes de voluntariado entre ambos países.
Julián y José prestaban ayuda como hospitaleros en los albergues del Camino de Santiago , San Esteban y San Antón, en la localidad burgalesa de Castrojeriz donde, sus menos de mil habitantes, se sienten consternados por la pérdida. 

La vida de estos dos burgaleses dio muchos giros inesperados, pero nadie auguraba este triste final.

Regresaban de un viaje por el Camino de Santiago inglés cuando el tren en el que viajaban descarriló a la salida de la curva existente en las inmediaciones del municipio palentino de Villada. 

   Pedro un amigo nuestro; trabajó con el y Ana de Pamplona que esta compartiendo con nosotros también había tenido una vinculación especial. La memoria de estás personas nobles y entregadas nos incentiva a continuar adelante y saber que hay mucho bien por el mundo a pesar de tan tristes noticias que nos asaltan cada día.

Existe un puñado de personas que dan su vida por los demás. Es la prueba mas visible de un posibilidad de cambio.   El cambio que nos compromete a participar actuando. Cada uno con sus posibilidades y medios, en el terreno o fuera de el, pero siendo protagonistas de esas iniciativas solidarias. Vale la pena el esfuerzo y seguir luchando.
Julián López-Brea Prous. 
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